

# 儿童在酒店玩耍致伤谁该担责？

## 法院：安全保障义务应控制在合理限度范围内

年仅四周岁的儿童在酒店玩耍时，意外将手指伸入门锁导致受伤，花费了一笔不菲的治疗费用，而法院最终判决酒店不承担责任。

2019年3月16日晚，4岁的小铭随父母入住某酒店客房。第二天上午9时左右，小铭父母在房间内吃早餐，房门向内打开着，小铭则独自在门口玩耍。没过多久，小铭父母突然听到大哭声，跑过去一看，原来小铭把手指塞到锁孔里面玩，左手食指被门锁割伤，皮肉几乎掉了下来。其父母立即将小铭送往医院治疗，住院8天，共花费医疗费1万余元。

之后，小铭父母就小铭受伤的赔

偿事宜与某酒店协商未果，于2019年8月以小铭的名义将酒店诉至惠山法院，要求某酒店及其品牌运营公司、保险公司赔偿其因手指受伤导致的各项损失共计3万余元。原告认为，酒店作为公共场所，没有标识牌注明有危险的地方，违反国家对公共场所的强制性规范，门锁对儿童是危险位置，但并未有警示标注。其品牌运营公司对某酒店的加盟缺乏管理，未尽到审核管理义务，对消费者也存在误导。被告方则辩称，酒店在本起事故中不存在任何过错，对小铭的损失不应承担赔偿责任。

办案法官介绍，宾馆、商场、银

行、车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织者，未尽到安全保障义务，造成他人损害的，应当承担侵权责任。但安全保障义务须控制在合理限度范围内。在受害人请求损害赔偿时，应当基于其所受损害的事实，提出赔偿义务人负有符合社会一般价值判断所认同的安全保障义务。

根据这个判断，在本案中，酒店房间门锁是酒店客房的必要设施，其存在本身并非安全隐患，酒店方也无法预计到客人会将手指塞进门锁玩耍而受到伤害，且该门锁完好并未损坏，小铭也未举证证明门锁存在设计

或安装等缺陷。因此，现原告要求某酒店警示房门门锁存在危险，显然属于过分苛责，也超出了一般价值判断所认同的酒店行业应当承担的安全保障义务。小铭也未有证据证明酒店存在其他过错致其受伤，故其主张酒店承担赔偿责任，依据不足，不予支持。同时，小铭是一名年仅四周岁的未成年人，其父母作为监护人，本应对未成年人负有抚养、教育和保护的义务，但他们放任小铭在门口玩门锁，而未加看管，未尽到监护小铭人身安全的职责，应对小铭的损害承担事故责任。

(甄泽)



1月10日早晨，鹭鸟在太湖结了冰的湖面上停歇。

当日早晨，锡城最低气温零下7℃。据市气象台预报，未来几天我市仍以晴冷天气为主，今明早晨气温仍在-4℃左右，有严重冰冻。不过白天气温将逐步回升，今天11日最高气温在7℃左右，12日在9℃，13日起，回升幅度更明显，将达到14-16℃。

(还月亮 摄)

## 惠山区企业研发出新材料

本报讯 日前，惠山区钱桥一企业自主研发出了新技术及产品，并获得了多项全国专利。新产品经无锡市产品质量监督检验院测试，各项性能指标均达到或高于行业标准。

据了解，锌铝镁镀层材料是国家道路交通、太阳能光伏、5G通讯

等产业中所需的冶金新材料，目前不少是通过进口来满足国内的应用需求。日前，无锡华精新材料股份有限公司历经几年研发，其锌铝镁产品已申请14项自主知识产权，其中3项为发明专利，主要为锌铝镁全生产工艺及绿色生态制程方面的发明专利。新产品克服

了传统镀层板的先天不足，在某些应用领域甚至可替换不锈钢、铝板等高档材料，或将成为防腐镀层材料中具有革命性的升级替代产品。据悉，该企业锌铝镁生产线已具备批量生产的各项条件，锌铝镁年产能达到15万吨左右。

(黄振)

## 颈椎病头晕手麻眼发黑 中医治筋避免手术

特邀：无锡易可中医医院谭氏筋伤中心主任、高频电火花发明人程传国教授嫡传弟子、国家非遗《古本易筋经十二势导引法》无锡地区传承人王杰和大家说一说“筋与骨”的那些事。

惠山区胡老伯：常颈肩酸疼、发凉、发硬，还头晕、手麻，低头洗个碗都眼前发黑，医生说有骨

刺，不手术怎么办？

王杰：颈肩腰腿痛怪筋不怪骨，通过治筋9成不需手术。很多人长期低头工作，导致颈部的筋一直绷紧，如同橡皮筋长期绷紧一样，很容易就老化了。

在谭氏筋伤中心，通过三阶段特色治筋体系，让药物直达病灶，深入深筋，做到“药透病所、靶向治疗”，解决治筋难题。

### 谈骨论筋系列问答



治筋达人教你练“筋”

在临床治愈后，练易筋经“预备势”、“收势”，有利于恢复颈部筋骨平衡，防止颈椎病的复发。微信搜索“术前最后一站”视频号学习。(江南)

## 水果市场 供应平稳价格实惠

雨雪、降温等都会对水果供应产生影响，近期无锡的水果供应情况如何？价格是否有所浮动？1月10日，记者走访多家水果店了解到，目前无锡市场上，水果货源供应充足，大部分的价格都比往年同期便宜，少部分水果受降温等因素影响有所涨价。

正值周末，在天一路上一家连锁水果店内，不少市民正在挑选水果。脐橙8元/斤、砂糖橘8元/斤、耙耙柑9元/斤、草莓约60元/斤、进口车厘子约150元/斤……水果种类丰富，数量充足，看上去色彩丰富，摆放在一起让人赏心悦目。在任钱路附近一家水果店内，同样也有不少市民光顾，这里的水果要更为便宜一点，普通草莓按照个头大小分类，价格从20元至28元每斤不等。也有不同品种的草莓约40元/斤、车厘子120元/斤、西瓜约10元/斤、春见15元/斤、砂糖橘7.8元/斤……“最近经常来买这种28元一斤的草莓，因为家里孩子爱吃。”住在刘潭二村的市民徐女士告诉记者，她觉得今年的草莓有点贵，往年有买过十几元一斤的，今年购买时发现基本没有低于20元的。

“之前有时候零下好几度，草莓会被冻坏很多，同时气温太低，草莓的熟度也很难达标，产量就会出现不足，导致价格略微上涨。”朝阳水果批发市场经理张晓云解释，后期随着天气的转暖，草莓价格也会有所下降。除了草莓以外，由于缅甸等地受疫情等因素影响，各种品类的西瓜产量都大幅减少，所以产自广东的西瓜就格外抢手，整体西瓜的价格也有所上涨，比去年同期上涨约百分之二十左右，后期会将西瓜的采购目标逐步往海南地区延伸。

张晓云介绍，草莓和西瓜等个别品种因为产地产量情况或是其他各方面的原因价格比往年略高外，大部分水果的价格都比往年同期便宜，包括砂糖橘、苹果、耙耙柑、车厘子、贡柑、橙子等的价格都有所下降，其中砂糖橘的批发价以往年便宜了约0.7元每斤，车厘子的批发价比往年下降百分之十左右。同时，这些水果的销量也都很不错。她表示，现在市场里的水果种类很丰富，除了上述提到的还有青枣、金桔、梨、哈密瓜等，产自新疆、陕西的苹果口感很好，价格也比较便宜，是购买品尝的好时候。(张颖)